

ты зрения (137 глаз) составило $0,26 (\pm 0,12)$, среднее значение ВГД — $16 (\pm 3)$ мм рт. ст. Сравнивая показатели двух групп мы пришли к выводу, что после проведенной терапии наивысшая острота зрения отмечалась у пациентов 2-й группы $0,32 (\pm 0,19)$ в сравнении с пациентами 1-й группы $0,2 (\pm 0,05)$. Что касается измерений ВГД, то после проведенной терапии значения в обеих группах имели практически одинаковый результат — $18 (\pm 3)$ мм рт. ст. у пациентов 1-й группы и $16 (\pm 4)$ мм рт. ст. у пациентов 2-й группы. Наименьшее количество койко-дней, проведенных в стационаре, у пациентов 1 группы.

Выводы

1. Исходя из статистических данных, наибольшая вероятность возникновения гемофтальма у пациентов из группы риска, страдающих соматическими заболеваниями, такими как гипертоническая болезнь и сахарный диабет. В основе кровоизлияний у этих пациентов лежат структурно-функциональные изменения сосудов сетчатки, разрастание внутренней стенки капилляров сетчатки, что ведет к сужению их просвета, замедлению кровотока, формированию венозного застоя, нарастанию гипоксии и в результате — к нарушению ретинального кровотока и кровоизлиянию. Поэтому данная группа пациентов заслуживает особого внимания врача-офтальмолога.

2. Гемофтальм приводит к резкой потере центрального зрения.

3. В сравнении витрэктомии и консервативной терапии, к наибольшему повышению зрительных функций приводит витрэктомия.

ЛИТЕРАТУРА

1. Анджелова, Д. В. К вопросу о патогенезе гемофтальма при диабетической ретинопатии / Д. В. Анджелова // Рефракционная хирургия и офтальмология. — 2005. — Т. 3, № 2. — С. 9–12.
2. Мошетова, Л. К., Нестерова А. П., Егорова Е. А. // Клинические рекомендации. Офтальмология. — 2006. — 256 с.
3. Ковалевский, Е. И. Глазные болезни / Е. И. Ковалевский. — М.: Медицина, 1995. — 480 с.
4. Рубан, Э. Д. Глазные болезни. Новейший справочник / Э. Д. Рубан. — М., 2016.
5. Даниличев, В. Ф. Современная офтальмология / В. Ф. Даниличев. — СПб.: Питер, 200. — 672 с.

УДК 811.111-26

АНГЛИЙСКИЙ КАК МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЯЗЫК

Казакова А. В.

Научный руководитель: А. А. Шиханцова

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Английский язык принадлежит не только Англии, но и всему миру. Английский язык имеет статус официального в 58 странах мира, а используется в 101 стране. В течение многих столетий английский язык является одним из самых распространенных на Земле. Придя на смену испанскому, французскому и немецкому, английский язык окончательно приобрел мировое значение в конце XX в. Английский используется в дипломатии, торговле, медицине, промышленности, бизнесе.

Так почему же английский международный язык? Это связано с тем, что его изучение является достаточно легким процессом, который можно освоить максимально быстро.

Освоить данный язык может любой человек и в любом возрасте.

Цель

Доказать простоту и распространение английского языка.

Материал и методы исследования.

Проведение анкетирования среди учащихся ГГМУ, а также произведена беседа с прохожими. Были рассмотрены интернет-источники по данному вопросу.

Результаты исследования и их обсуждение

Для того, чтобы узнать является ли английский язык международным, было произведено анкетирование и беседа. На вопросы были получены следующие результаты:

1. Я изучаю английский язык, чтобы:
 - применять полученные знания во время путешествий — 31 %;
 - узнавать культуру и традиции различных стран — 18 %;
 - английский мне не интересен, не вижу смысла — 1 %;
 - применять знания английского языка в будущей профессии — 50 %.
2. Нужен ли английский язык в повседневной жизни?
 - да — 60 %;
 - нет — 37 %;
 - затрудняюсь ответить — 3 %.
3. Какой язык Вы изучали в школе?
 - английский — 88 %;
 - немецкий — 7 %;
 - французский — 5 %.
4. Как Вы считаете любой человек сможет изучить английский язык?
 - да — 95 %;
 - нет — 1 %;
 - затрудняюсь ответить — 4 %.
5. Является ли английский сложным языком?
 - да — 26 %;
 - нет — 47 %;
 - больше да, чем нет — 7 %;
 - больше нет, чем да — 17 %;
 - затрудняюсь ответить — 3 %.
6. Является ли английский международным языком?
 - да — 55 %;
 - нет — 15 %;
 - затрудняюсь ответить — 30 %.
7. Хотели бы начать изучать английский язык?
 - да — 17 %;
 - уже изучаю — 70 %;
 - нет — 13 %.
8. Вы свободно разговариваете на английском языке?
 - да — 65 %;
 - нет — 30 %;
 - не очень хорошо — 5 %.

Изучая материалы из интернета можно сказать, что английский язык используется во многих странах — это язык Англии и фактический всей Великобритании, жителей США, один из двух официальных языков Ирландии, Канады и Мальты, официальный язык Австралии, Новой Зеландии. Он используется как официальный в некоторых государствах Азии (Индия, Пакистан), Африки и др.

Вывод

1. Среди тех, для кого этот язык не является родным, есть большое количество людей, владеющих им как иностранным или вторым языком.
2. Этот язык изучается в школе как иностранный.
3. Этот язык является простым для изучения.
4. Этот язык распространен во всех странах.
5. Этот язык является, языком торговли и бизнеса, языком образования и путешествий.
6. Этот язык является международным.

ЛИТЕРАТУРА

1. <http://mynnm.ru/blogs/konelav/spisok-stran-s-neskolkimi-gosudarstvennymi-ili-oficialnymi-yazykami/>.
2. <http://study.mtours.ru/schools/english>.
3. <http://www.t-link.ru/about/news/news-world/2359/>.